

“兵”至如归！ 茂南区“一站式”迎接秋季退役士兵光荣返乡

茂名晚报讯 记者 黄宇彬 通讯员 郑涌 赖小婵 又到一年退伍季,秋季退役士兵返乡,载誉归来,光荣返乡,带着美好憧憬,踏上人生旅途的新征程。为进一步弘扬拥军优属拥政爱民优良传统,在全社会营造“参军光荣 退役荣光”的良好社会氛围,茂南区提前谋划,精心部署,连日来,积极开展退役士兵返乡欢迎仪式和“一站式”报到工作,让退役军人真切感受到“兵”至如归的效率和温度。

茂南区退役军人事务局有序组织工作人员及退役士兵家属亲友前往茂名站拉着欢迎横幅、手捧鲜花,迎接退役士兵光荣返乡。为了让退役士兵只需“跑一次”就能办理报到相关事项,茂南区组织武装部、组织、公安等相关部门在区退役军人服务中心集中办公,开设“一站式”报到窗口,安排专人对退役士兵集中办理报到手续,建立退役士兵微信工作群,公开办公电话,方便退役士兵更好更快地了解和掌握报到接收相关事宜,以及有问题时能够及时获得解答。同时,对退役士兵返校复学、学历提升、就业创业、技能培训等进行讲解,耐心地为各位退役士兵答疑解惑。

接待大厅内,“欢迎退役军人光荣返乡”的横幅高高挂起,指引牌、流程图、办理须知清单、报到指南等依次摆放,无论是在休息室还是等候区,退役士兵都能第一时间获取想要的信息。同时,联通茂南分公司、邮政储蓄银行茂南分行安排工作人员在现场为退役士兵提供办理拥军卡服务,将各种优待优惠及时送到退役士兵,让他们享受到专属服务。此外,区、镇、村退役军人服务中心(站)办公场所通过悬挂横幅、摆放展牌、设置电子屏等多形式展示宣传标语,进一步增强荣誉感和归属感,有效营造退役士兵光荣退役返乡的浓厚氛围。退役士兵们纷纷表示,“一回来就感受到了家乡的



茂南区退役军人事务局工作人员到茂名站迎接光荣返乡士兵。

温暖,工作人员很热情,让我们感到非常暖心。”

据悉,下一步,茂南区继续扎实做好退役士兵返乡报到工作,用贴心服务助力退役士兵走好“转身”第一

步,为退役士兵提供适应性培训和退役士兵专场招聘会等相关服务,帮助退役士兵尽快完成角色转变,积极投身家乡建设发展。

化州:开学第一课,法治宣传进校园



交警进校园开展交通安全宣传教育。通讯员黄汉健 摄

茂名晚报讯 通讯员黄海樱 记者刘锋兰 暑去秋来,九月开学季如约而至。连日来,化州市公安机关组织相关警种和部门,积极走进该市中小学校,开展“法治进校园——开学第一课”活动,切实增强青少年的法治意识和法治素养,教育青少年从小养成尊法守法习惯,引导青少年扣好“人生第一粒扣子”。

交警:小手拉大手,交通安全记心间

9月2日清晨,化州市公安局交警大队组织民辅警,赶赴全市各中小学校,开展道路交通秩序维护工作,确保开学首日校园周边道路交通安全顺畅。

在维护好道路交通秩序的同时,民警结合小手拉大手“警校家”联合宣教活动,深入校园为学生上好交通安全第一课。民警还利用家长接送孩子的空隙,在学校门口通过讲解及派发宣传资料等方式,大力宣传规范使用安全带、戴好安全头盔等交通安全常识,提升师生和家长的交通安全意识。

在开学首日的交通安全第一课活动中,该市交警部门共出动警力50多人,深入全市10多所学校开展交通安全宣传,共派发宣传资料600多份,受教育师生和家长800多人。

网警:面对面宣讲,织牢校园“安全网”

9月2日开学首日,化州市公安局网监大队组织民警,走进化州市第三中学,开展以“网络安全始于心,安全网络践于行”为主题的网络安全宣传活动,为莘莘学子撑起网络安全“守护伞”,筑牢网络安全“防护墙”。

在当天下午的活动现场,民警通过挂横幅、发放宣传资料,以及面对面宣讲等方式,为师生讲解预防网络谣言等网络安全知识。仔细讲解了网络谣言的危害、识谣辨谣的方法、举报谣言的途径,以及散布网络谣言需要承担的法律后果,引导老师和同学们依法绿色上网、健康合理用网,坚决做到“不造谣、不信谣、不传谣”。

民警还告诫同学们,互联网不是法外之地,我国相关法律法规对惩治网络谣言违法犯罪行为作出了具体规定,对于编造、传播、散布谣言的行为,公安机关将依法严格查处。

当天的活动共发放宣传资料100多份,接受咨询70多人次。

禁毒:全市统筹,禁毒教育全覆盖

值秋季学期开学之际,化州市禁毒办积极统筹,该市教育局及各镇(街道)禁毒办、市禁毒协会联合发力,开展以“守护生命之光,创建无毒校园”为主题的“禁毒第一课”活动,努力实现校园毒品预防教育全覆盖。

开学前,化州市禁毒办积极对接市教育局德育股部门,部署做好校园毒品预防教育秋季开学第一课工作。化州市教育局要求该市各学校认真上好“禁毒第一课”,加强防范青少年涉“依托咪酯”,以及新列管的46类麻精药品滥用问题的专项宣传教育。

开学期间,该市各中小学校利用国旗下讲话、主题班会等场合,向学生宣传禁毒知识。在课堂上,老师用生动的语言、真实的案例,向学生详细介绍了毒品的危害,突出讲解了涉麻精药品滥用,特别是关于新列管的46类麻精药品的宣传和防范,让学生深刻认识到毒品的严重性。

学校还通过电子显示屏、展板、宣传栏等形式,进一步加强禁毒宣传,普及禁毒知识,让学生更加清楚地了解如何识毒、防毒、拒毒;并通过网络推送等形式,向学生家长群体宣传禁毒知识,让家长也参与到禁毒工作中来,共同为学生的健康成长保驾护航。

据了解,在开展“禁毒第一课”宣传教育活动中,化州市共有430所学校,28万师生参加。

马踏镇黄羌村 开展党史学习教育

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员陈振亮 为进一步引导广大党员干部群众深刻领悟党的光辉历程和伟大建党精神,从党的历史中汲取智慧和力量,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。近日上午,电白区马踏镇黄羌村依托新时代文明实践站开展“了解历史才能看得远,永葆初心才能走得远”党史学习。

在该村新时代文明实践站宣讲室,宣讲员以传承红色基因,感悟初心使命为切入点,用通俗易懂的语言向村民们讲述了党的发展历程、党的奋斗目标及党为人民谋幸福为民族谋复兴的初心使命,并带领大家共同回顾党在革命时期、新中国成立初期和改革开放等各个历史时期所取得的辉煌成就。随后,宣讲员带领现场听众来到室外讲堂,向大家介绍社会主义发展史到习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大党员干部群众进一步坚定历史自信、增强政治自觉,树立理想信念,加强党性修养。

通过此次党史学习教育,引导广大党员干部群众深刻领悟党的光辉历程和伟大建党精神,激发广大干群的爱国热情,推动了党史学习教育走深走实。下一步,马踏镇黄羌村将持续开展多样化的党史理论宣传,让党的好声音更加深入人心。